
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

2η Ομαδική Κινητικότητα του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας Ηρακλείου στο 

πλαίσιο του Erasmus+ 

Ημερομηνίες: 10-15 Μαρτίου 2025 

Προορισμός: Βαρκελώνη, Ισπανία 

Οργανισμός Υποδοχής: Escuela Oficial de Idiomas Esplugues 

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) Ηρακλείου πραγματοποίησε τη δεύτερη 

ομαδική κινητικότητα στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, με προορισμό τη 

Βαρκελώνη και συνεργαζόμενο εκπαιδευτικό ίδρυμα το Escuela Oficial de Idiomas 

Esplugues. Στόχος της κινητικότητας ήταν η ενίσχυση των γλωσσικών δεξιοτήτων, η 

διαπολιτισμική εκπαίδευση και η βιωματική μάθηση μέσα από οργανωμένες 

εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δράσεις. 

Συμμετέχοντες 

Εκπαιδευόμενοι: 

 Ελένη Βασιλειάδη 

 Ελένη Παπαγιάννη 

 Πωλίνα Καπελλάκη 

 Μαρία Σχοιναράκη 

 Γιάννης Γεωργιάδης 

 Χάρης Φραγκιαδάκης 

 Blerina Tosku 

Εκπαιδευτές: 

 Μάνος Γαρεφαλάκης 

 Ελένη Λεμπιδάκη 

Δραστηριότητες και Εκπαιδευτικές Εμπειρίες 

Η πρώτη ημέρα του προγράμματος ξεκίνησε με μια ξενάγηση στη Βαρκελώνη, 

επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν τοπικά αξιοθέατα, όπως ο λόφος 

Μοντζουίκ, το Εθνικό Μουσείο Τέχνης, οι Κρεμαστοί Κήποι και η Plaza de 

España. Στη συνέχεια, το απόγευμα, η ομάδα επισκέφθηκε το σχολείο υποδοχής, όπου 

έλαβε θερμή υποδοχή από καθηγητές και μαθητές. Πραγματοποιήθηκαν 

δραστηριότητες γνωριμίας μεταξύ των μαθητών με χρήση των Αγγλικών και 

Ελληνικών, ενισχύοντας τη διαπολιτισμική επικοινωνία. Επιπλέον, αξιοποιήθηκε η 

πλατφόρμα Kahoot για να αξιολογηθούν οι γνώσεις των εκπαιδευομένων σε 

πολιτιστικά θέματα που αφορούσαν τόσο την Ελλάδα όσο και την Ισπανία. 

Τη δεύτερη ημέρα, οι συμμετέχοντες ακολούθησαν τα βήματα του Antoni Gaudí με 

επίσκεψη στο Park Güell, θαυμάζοντας την αρχιτεκτονική του Καταλανού 

δημιουργού. Ακολούθησε εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ζωολογικό Πάρκο της 

Βαρκελώνης, όπου οι εκπαιδευόμενοι είχαν την ευκαιρία να μελετήσουν τη 

βιοποικιλότητα και τη σημασία της προστασίας των ειδών. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με 

βόλτα στη Barceloneta, όπου απαθανάτισαν μοναδικά τοπία και αξιοθέατα της πόλης. 



Η τρίτη ημέρα περιλάμβανε επίσκεψη στο Μουσείο Pablo Picasso, όπου οι 

εκπαιδευόμενοι συμμετείχαν σε δραστηριότητα visual thinking, αναλύοντας και 

ερμηνεύοντας έργα του καλλιτέχνη μέσω της δημιουργικής σκέψης. Στη συνέχεια, 

πραγματοποιήθηκε περιήγηση στο ιστορικό κέντρο της πόλης, με στάσεις στη La 

Rambla, τη γοτθική συνοικία, την αγορά La Boqueria, και τον Καθεδρικό Ναό της 

Βαρκελώνης. Το απόγευμα, επισκέφθηκαν το Ενυδρείο της Βαρκελώνης, όπου 

εστίασαν στη μελέτη του θαλάσσιου οικοσυστήματος. Το απόγευμα της τρίτης μέρας, 

πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο σχολείο φιλοξενίας, κατά την οποία οι 

εκπαιδευόμενοι συναναστράφηκαν με τους εκπαιδευόμενους του σχολείου φιλοξενίας 

και έγιναν ασκήσεις παρουσίασης, μεταξύ των εκπαιδευομένων.  

Η τέταρτη ημέρα του προγράμματος επικεντρώθηκε στην αυτονομία και την 

εξατομικευμένη μάθηση. Οι συμμετέχοντες επέλεξαν μεταξύ επίσκεψης στο γήπεδο 

Camp Nou και εξερεύνησης του λόφου Tibidabo, όπου είχαν την ευκαιρία να 

θαυμάσουν τη Βασιλική της Ιερής Καρδιάς. Το απόγευμα, η ομάδα επισκέφθηκε τα 

εμβληματικά κτίρια Casa Batlló και La Pedrera, ακολουθώντας τα αρχιτεκτονικά 

αριστουργήματα του Gaudí.  

Επίσημη Λήξη της Κινητικότητας 

Η τελευταία ημέρα της κινητικότητας ήταν αφιερωμένη στην αξιολόγηση του 

προγράμματος και στην παρουσίαση των εμπειριών των συμμετεχόντων. Πριν από την 

τελική διαδικασία της αποχαιρετιστήριας εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε ένα κυνήγι 

θησαυρού, το οποίο σχεδιάστηκε με σκοπό να αξιολογηθούν οι γνώσεις που 

αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια της παραμονής στη Βαρκελώνη. Οι συμμετέχοντες 

διασκέδασαν, συνεργάστηκαν και ενίσχυσαν τις δεξιότητές τους μέσα από αυτή τη 

βιωματική δραστηριότητα. 

Σε μια αποχαιρετιστήρια εκδήλωση στο σχολείο υποδοχής, οι εκπαιδευόμενοι του ΣΔΕ 

Ηρακλείου παρουσίασαν το σχολείο τους, την Κρήτη και τη σημασία του 

προγράμματος Erasmus+. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή 

πιστοποιητικών συμμετοχής, επισφραγίζοντας την επιτυχία του προγράμματος. 

Η ημέρα έκλεισε με επίσκεψη στη Sagrada Família, την εντυπωσιακή βασιλική που 

αποτελεί σύμβολο της Βαρκελώνης. 

Η εμπειρία αυτή αποτέλεσε ένα πολύτιμο εργαλείο μάθησης, προωθώντας τη 

διαπολιτισμική επικοινωνία, τη γλωσσική ανάπτυξη και την προσωπική εξέλιξη των 

συμμετεχόντων. Το ΣΔΕ Ηρακλείου ευχαριστεί θερμά το Escuela Oficial de Idiomas 

Esplugues για τη φιλοξενία και την αγαστή συνεργασία, καθώς και το πρόγραμμα 

Erasmus+ για την ευκαιρία αυτής της μοναδικής εκπαιδευτικής εμπειρίας. 



 

 



 


